

在京温商家乡行暨北京温州总商会会长联席会议举行 化危为机 开放包容 创新发展 当好新时代温州人精神的代言人

陈伟俊为北京温州总商会授牌 姚高员致辞

商报讯(温州日报记者 杨世朋)在“两手硬、两战赢”的关键时刻,北京温州总商会于5月15日起在温开展为期三天的家乡行活动。16日下午,北京温州总商会会长联席会议在市人民政府大会堂召开,畅叙乡音乡情,共谋共推新时代温州新发展。

省委常委、市委书记陈伟俊出席会议,并为北京温州总商会授牌。市委副书记、市长姚高员致辞。市领导王军、张洪国、汪驰、陈胜峰,部分全国各地温州商会会长以及在京央企、上市公司、金融机构代表等出席会议。

为贯彻落实市委市政府完善温州商会建设框架体系的部署要求,更好实现在京温州商会联络乡情、共享资源、合作发展的愿景,北京温州总商会正式成立,17个分会授牌,实现了30万在京温商共建大家园的跨越。

游子归来,情满家园。会上,23位省级温州

商会长集体宣读了“支持温州制造”倡议书,代表全国268家地市级以上温州商会及175万在外温商,发出了“弘扬新时代温州人精神,传播温州美名,代言温州产品,回乡创业创新,推动内外温州经济互动融合发展”的号召。一批战略合作协议、产业项目和总部回归项目在会上签约,温州医科大学“多弗教育基金”举行了捐赠仪式。

姚高员在致辞中对各位乡贤家乡行表示欢迎。他简要回顾了去年温州发展的高光时刻及全市上下众志成城防控疫情的动人画面。他指出,“后疫情时期”的家乡温州,抢抓时走走在全面复苏、逆势而上的上升通道,正在为“重要窗口”建设展示最美风景。在外温商与家乡温州是一个命运共同体,荣辱与共、兴衰相依。希望在外温商当好新时代温州人精神的代言人,率先适应新形势、做出新改变,逆势而上、创新发展,在新一轮发展中抢占高点、赢得先机;当好

助力家乡打赢“两战”的急先锋,以温商回归推动情感、总部、贸易、项目、人才等全方位回归。异地温州商会要真正成为广大在外温商主心骨,全力打造“百年商会、百年温商”。

北京温州总商会会长胡兴荣表示,将充分发挥北京温州总商会的桥梁纽带作用,把商会建设、温商发展与京温两地合作融为一体,进一步做好服务工作、推进光彩事业、加强商会建设、反哺家乡发展,协助做好招商引资、招才引智工作,组织更多温商和国内外知名企业来温考察投资、建设美丽家乡。

会上,中国电子信息产业发展研究院院长张立就如何看待疫情对制造业发展影响、如何提升温州制造业创新能力等话题作主旨演讲。

家乡行期间,与会人员还将考察浙南产业集聚区、瓯江口产业集聚区及温州眼视光国际创新中心(中国眼谷)等地。

全球温商创新论坛 聚焦生命健康产业

商报讯(见习记者 陈圆圆 通讯员 姜志威)5月16日下午,全球温商创新论坛·生命健康专题论坛暨医疗产业高端人才交流会在浙江大学温州研究院举办。60多位党政领导、专家教授、企业家等各界人士齐聚一堂,聚焦生命健康科技前沿和发展热点,智慧碰撞,交流思想。

作为全球温商创新论坛的重要活动之一,此次活动以“新时期智慧医疗与医疗器械发展趋势”为主题打造行业盛宴,旨在分享前沿医疗技术,共同探索医疗器械的发展方向和未来趋势,搭建专业沟通平台,推动温州生命健康产业发,助力温州科技创新。

据悉,全球温商创新论坛成立于2019年,探索出一条产、智、技、资深度融合的新时代“全球温商科创模式”,打造温商产业、全球人才、先进技术与资本对接的全链条通道“中国样本”。论坛峰会每年一届,高端论坛每月举办,力争创造一个具有全球影响力的创新论坛品牌,为温州高质量发展注入澎湃动力。

当天还举行了浙江大学温州研究院医学人工智能研究中心、精准医疗研究中心、智慧医疗健康研究中心等10个研究中心的授牌仪式。

全国助残日 主播卖货线上助残

商报讯(记者 董吉妮)5月17日是第三十个全国助残日,今年助残日主题为“助残脱贫决胜小康”。5月17日,温州市残联主办的“残疾人带货”线上公益直播活动在龙湾区文昌路创客小镇举行,通过“主播带货”,当天卖了50万元的农产品,有个别热销品一个小时内就被抢光。当天的直播引来了10万多名粉丝点赞,3小时内就卖出3万多元农产品。

昨天上午10时在文昌路创客小镇A区二楼,记者看到,这里已被布置成农产品展销会,蓝莓、蜂蜜、本地鸡蛋、艾草等十余款农产品一一亮相。展销会现场还开出了四个直播间,由网红主播联合残疾人创业代表走进直播间,分别在抖音、新浪、花椒等多个平台上推广产品。

“‘直播带货’看上去卖的是一批农产品,帮企业走出困境,从深层次讲,他们是在为温州的农户代言。”说起“直播带货”,乐清市美紫蓝莓专业合作社负责人黄岭希赞不绝口,为这次直播他抱着试试看的心态,带来了500斤的蓝莓,没想到直播不到1小时,500斤蓝莓瞬间被抢光。“疫情期间这么多的蓝莓的销售周期要两周左右,没想到直播的魅力这么大,给了我们残疾人企业很大的信心和希望。”

在京温商家乡行 五个重大投资项目签约

商报讯(记者 林珊 邵忠)凝聚力量,创造未来。5月16日下午,在市人民政府大会堂举行的在京温商家乡行暨北京温州总商会会长联席会议上,随着嘉宾们在台上共同按下签约手印,五个重大投资项目实现成功签约。

记者从会上了解到,北京温州总商会会员单位将在温州投资重大项目5个,其中产业项目2个,预计总投资额26亿元;总部回归项目3个,预计年度入库税收1.2亿元。

现场签约的5个重大项目,分别为:乐清年产

300万台精密减速机建设项目、苍南县浦垵沙滩旅游度假区项目、清茅酒业总部项目、京律律师事务所区域总部项目、线上布道官企业大学教育总部项目。

签约仪式上,北京温州总商会还与多家银行达成战略合作签约,总授信额度达500亿元。

《温州一家人》文学统筹李涛谈“温州人精神” “排排阵”透露出温州人的智慧与谋略 “试试胎”蕴含着温州人的行动力

商报讯(记者 林珊)5月16日上午,在京温商家乡行系列活动之温商讲坛第三期在世界温州人家园举行。讲坛邀请我市知名作家、温州市电影家协会主席、电视剧《温州一家人》文学统筹李涛主讲,50多位在外温商分享他们对新时代温州人精神和瓯越文化的理解。

一个多小时里,李涛围绕温州方言中的奥秘、温州祖先“搏命式”的生存方式讲述关于温州人聪明与勇敢兼而有之的故事。在讲述温州方言故事时,李涛提到,“排排阵”透露出温州人的智慧与谋略,“试试胎”蕴含着温州人的行动力,诸如此类的多个生动的例子,引发全场多次鼓掌。

中国科技大学华西科技开发实业公司董事长叶福明从事软件行业多年,他感慨道,在改革开放初期,首先冲破计划经济桎梏的,是勇于拼搏、敢为人先的温州人,随着中国经济社会的发展,科技创新成为企业核心竞争力,希望新生代温商也能够把商场当战场,敢闯敢拼。

“感谢李涛老师的分享,使我对瓯越文化的理解更加深了一个层次,非常励志,很受鼓舞。”从事娱乐行业的年轻温商张兵是北京天承星娱乐集团CEO,他表示,自己作为新生代温商中的一员,肩负使命,要好好向老一辈优秀温商看齐,传承、发扬好这种血脉相承的温州人精神。

陕西五菱汽车销售服务有限公司董事长胡

建跃此次代表西安温州商会来温参加活动,经营汽车4S店的他,对吃苦耐劳、肯钻研的温州人精神感受尤为深刻,他说,世界的各个角落,都有温州人扎根、奋斗的身影,正是这种不怕苦不畏难的温商精神,才让温州人在商界有今天的美名。

演讲接近尾声,李涛用一段话提振人心,他说,瓯越文化造就了温州人精神,而这种温州人精神,包括敢为人先、永不知足的人生态度;富而向善、诚信为本的道德原则;达观天下、智慧圆融的家国情怀等,正是在这种瓯越文化的传承下,温州和温州人在今后的发展过程中,一切皆有可能。

市政府与中国电子战略合作结硕果

首台温州制造“国产PK体系”计算机整机下线

商报讯(温州日报记者 郑序)昨天,浙江长城“国产PK体系整机云下线”活动在浙南产业集聚区举行。随着市委副书记、市长姚高员按下启动按钮,首台温州制造的“国产PK体系”计算机整机正式下线。这标志着我市首个与央企合作的战略性新兴产业项目已具备投产条件。

此次下线的“国产PK体系整机”,由中国长城(温州)自主创新基地制造,采用飞腾(Phytium)CPU和麒麟(Kylin)操作系统,拥有完全自主知识产权。

该产品成功下线,是市政府与中国电子信息产业集团有限公司战略合作的重要成果——去年12月23日,浙南产业集聚区与中国电子旗下的中国长城科技集团股份有限公司签署协议,共建中国长城(温州)自主创新基地,定位为辐射“长三角”地区的自主创新计算机整机核心

制造基地、研发中心、配适中心和销售中心。不到5个月时间,该项目克服了新冠肺炎疫情带来的诸多阻力,完成了从签约到建设全部流程,基本具备投产条件。目前,产品生产线正处于调试准备阶段,计划于今年7月投入量产。

姚高员在产品下线活动现场致辞时说,电子信息产业是推动高质量发展的战略性、基础性、先导性产业;长城自主创新基地项目是信息化应用创新的引领性、标杆性、示范性项目。温州致力于把该项目打造成为央企与地方政府合作的典范,成为科技创新助力产业转型升级的样板。希望温州与中国电子以此次产品下线为新起点,携手推动更多优质项目在温落地建设,在持续深化对接中擦出更多更亮的合作“新火花”,结出更多更好的合作“新果实”。市委市政府及相关部门将以最大的

诚意、尽最大的努力、用最优的环境支撑保障合作项目,提供“零距离”“全天候”“一条龙”服务,与中国电子携手共创业绩、实现新发展。

中国电子党组副书记曾毅通过视频连线方式参加产品下线活动。他在致辞时表示,中国电子作为以“网络安全和信息化”为核心主业的中央直属企业,拥有强大的电子信息产品研发能力和产业竞争优势。中国电子愿扎根于温州这片干事创业沃土,坚持自主创新,大力推动“安全为先、需求牵引、迭代发展、数据赋能”的现代数字城市理念和建设思路,努力推进现代数字城市建设,加快区域电子信息产业发展,与温州携手为建设网络强国努力奋斗。

副市长汪驰、中国长城集团高级副总裁于吉永出席活动。

企业出资120万 抢先预订高职学生

商报讯(记者 曾云毕 通讯员 吴庆令)5月15日下午,温职院-浙江大成“卓越工匠”订单班、监理培训学院、双师双能型教师培养培训基地暨企业教师(博士)工作站签约授牌仪式在温职院举行。

根据协议,温职院与浙江大成工程项目管理有限公司每年将在温职院建工系学生中挑选10名左右的学生组成“卓越工匠订单班”。大成公司将为该项目投入120万元,专门用于为入选学员提供助学金、实习补助等。入选“订单班”的学员在校学习期间将获得一次性助学金6600元,在参与企业安排的实习期间还将获得补助金3000元/人·月。双方还携手温职院-浙江大成监理培训学院,承接社会培训业务,为区域培养监理专业人才。